

海口5个安居房项目集中开工

总计将提供5959套安居房

| | | | | |
|--|---|--|---|--|
| 金城·金邦安居房项目 占地约42.3亩 拟建5栋共853套安居房 | 海南三叶制药厂安居房项目 占地约2.39万平方米 拟建8栋共680套安居房 | 海星·安悦兰亭安居房项目 占地近2万平方米 拟建8栋共631套安居房 | 昌茂·滨江新城安居房项目 占地181.2亩 拟建18栋共2382套房源 | 越羲世家安居房项目 占地71.19亩 拟建11栋共1413套房源 |
|--|---|--|---|--|



制图/陈海冰

本报海口9月30日讯（记者刘梦晓 郭萃 习霁鸿 特约记者萧海山）9月30日，海口5个安居房项目正式开工建设，将建设总计5959套安居房。

在海口市秀英区，由海南金城联手海控置业打造的海南金城·金邦安居房项目启动开工仪式，将建设5栋共853套安居房。该项目占地面积约42.3亩，总建筑面积为114293.5平方米，计划总投资10.6亿元。

海南金城今年共推进金城·房源

居安居房、海南金秀保障性住房、金城·金邦安居房和金城·金甸水岸安居房等4个安居房项目的建设，其中金城·房源居安居房项目已纳入2022年海南省重点项目，金城·金甸水岸安居房项目纳入2022年海南省预备项目。

在海口市龙华区，开工建设的海南三叶制药厂安居房项目总建设用地面积2.39万平方米，总建筑面积约91.57亩，可建设安居房1550套。

琼山区新开工建设的昌茂·滨江新城安居房项目总投资资金额26.76亿元，占地181.2亩，总建筑

面积约31.52万平方米，拟建18栋楼，规划建设2382套房源，预计2026年9月完工。新开工建设的越羲世家安居房项目占地71.19亩，总建筑面积约18.2万平方米，项目共规划11栋楼，提供1413套房源。此外，琼山区盛亨雅苑项目也已于9月12日开工，规划提供306套安居房。

海南日报记者还了解到，根据省委省政府的决策部署，海口今年计划开工建设安居房2万套，经过多方筹措安居房建设用地，目前年度建设任务已落实到20个项目，共计建设房源20521套。目前，海口进一步压实安居房建设相关部门的工作责任，下一步将通过加强统筹、调度、督办，以超常规方式推动项目建设前期工作，确保今年安居房项目全部按期开工，以实际行动推动海口本地居民家庭、引进人才、基层教师、医务人员住房保障工作，把安居房这项民生工程做到百姓的心坎上。



洋浦产城融合安居工程 施工热火朝天

9月29日晚上，在洋浦经济开发区产城融合安居工程一期项目现场，灯火通明，施工现场热火朝天，项目有序推进。

据悉，洋浦产城融合安居工程及配套设施项目是省重点工程，也是开发区重要的民生工程、民心工程。该项目总用地面积为477.83亩，总建筑面积为92.89万平方米，项目总投资44.68亿元，主要建设47栋高层住宅，配套建设商业楼、停车场、社区中心等主体工程。项目建成后，可满足4922户搬迁户居住，总安置人数将超过2万人。

海南日报记者 陈元才 摄



海口公布2022年上半年优化营商环境部门绩效考核结果 以评促改 以评促优 以评促干

本报海口9月30日讯（记者计思佳）9月29日下午，海口市优化营商环境工作专班2022年上半年工作会议召开。会上，第三方机构普华永道对海口市29个市级部门、事业单位、相关机构，4个开发区及4个行政区，开展了2022年上半年营商环境工作落实及综合提升情况的回顾评价。

从评估结果来看，上半年综合排名前三的部门分别是海口市市场监督管理局、海口市政务服务管理局、海口市科工信局、海口市住建局、海口市民政局和桂林洋经济开发区。据介绍，基于国家发改委指标提

升情况、重点工作落实情况、制度创新情况、工作推进效率、市场主体满意度调研5个维度，普华永道对海口市29个市级部门、事业单位、相关机构，4个开发区及4个行政区，开展了2022年上半年营商环境工作落实及综合提升情况的回顾评价。

从评估结果来看，上半年综合排名前三的部门分别是海口市市场监督管理局、海口市政务服务管理局、海口市科工信局、海口市住建局、海口市民政局和桂林洋经济开发区。

营商环境市场满意度得分排名

前五的部门分别是海口市税务局、发改委、水务集团、供电局以及公安局。其中，市场主体对海口市税务局发票办理、申报纳税流程及服务满意度较高；海口市发改委“以保险服务保障受疫情影响企业”等措施精准开展企业服务，市场主体反馈优异；海口市政务服务管理局推行的“全流程代建、代办、帮办”“绿电专项匹配小微企业举措”等举措，持续提高服务质量与便利度；海口市公安局在优

化跨域办理及人才引进相关改革举措获得好评。

龙华区政府在全国首先推行《城市建筑垃圾处置核准》分阶段办理模式，聚焦企业的急难愁盼问题，获得了相关市场主体较好的反馈。

据了解，为不断优化营商环境，海口市以绩效评估为契机，以评促优、以评促改，委托普华永道每季度对海口市各相关部门优化营商环境工作开展第三方绩效考核评估工作。

中央纪委国家监委嘉奖对象，海口市秀英区纪委副书记、区监委副主任袁文超—— 善啃“硬骨头”的反腐尖兵

HK 关注全国纪检监察系统先进典型

■ 本报记者 计思佳
特约记者 陈创森
通讯员 王业超 徐云玲

对的人从‘犯罪分子’变成了‘党员干部’。”袁文超说，“不能再像之前一样高强度、强压力地去审问，那样会事倍功半。要遵循惩前毖后、治病救人的方针，通过思想政治教育，唤醒、挽救误入歧途的党员干部。”

靠着兢兢业业的工作态度和超乎寻常的努力付出，袁文超很快从一名新兵成长为专啃“硬骨头”的反腐尖兵，参与了许多急难险重的任务。

2019年的一天，袁文超正在广州休假，突然接到任务，要回来办理某县公安局原局长充当黑社会性质组织“保护伞”一案，袁文超立马放弃休假赶回来。

进驻专案组后，袁文超仔细分析案情，认为该案审查调查对象从警多年，具有很强的反调查能力，仅通过谈话很难突破，于是建议以外围取证为切入点，并主动承担主要调查任务。他加班加点梳理大量材料，通过审查调查对象身边的同事、

亲人了解其兴趣爱好、性格特点、成长经历等，对其进行“画像”，及时转变策略，运用精湛谈话能力突破审查调查对象口供。经过不懈努力，他和专案组很快查清审查调查对象的受贿犯罪问题。

用温情感化审查对象

“文超同志不但有冲劲，而且善于谋划，很有工作方法。”同事们发现，面对很多固执的审查对象，袁文超没有急于求成，而是晓之以理、动之以情，从细微之处着手，用温情感化对方。

2017年10月，海口市龙华区城管局原局长邓某坚因涉嫌严重违纪被依法立案审查。因邓某坚提前和朋党建立“攻守同盟”，案件审查进展并不顺畅。在梳理邓某坚的工作经历中，袁文超发现，邓某坚曾多次获得荣誉称号，于是，袁文超和邓某坚聊起昔日流血流汗事业的历程。

得知邓某坚80多岁的老母亲卧病在床，以及邓某坚离婚后和儿子几乎断

绝来往，袁文超安排他和母亲通电话报平安，并给多年未联系的儿子写信。写信的时候，想着自己犯下的错误，邓某坚忍不住流泪，产生了悔过之心。袁文超于是和同事找到邓某坚以借为名、索贿170余万元的有力证据。

在办案过程中，袁文超面对“糖衣炮弹”的诱惑不屑一顾。在参与一起中央扫黑除恶督导组督办的专案中，袁文超负责深挖某地区涉黑涉恶团伙“保护伞”。这些犯罪团伙暗地里放出风声，高价收集专案组成员“黑历史、黑背景”，更有人以重金诱惑袁文超，袁文超听后毫不退缩。

因工作突出，近日，袁文超受到中央纪委国家监委嘉奖。面对荣誉，他谦虚地说：“从警察到纪检监察干部，改变的只是身处的岗位和角色，不变的是忠诚、干净、担当的共产党员职责。无论在哪个‘战场’，都要以共产党员的标准严格要求自己，在正风肃纪反腐道路上，当一名‘能打仗、打胜仗’的好兵。”

（本报海口9月30日讯）

省社保中心和交行开设4家社保医保便民服务站

本报海口9月30日讯（记者易宗平 通讯员梁尔格）10月1日起，省社会保险服务中心与交通银行海南省分行联合开设的4家社保医保便民服务站在海口上线，后续将逐步在全省推广。

这4家社保医保便民服务站的网点包括交通银行海南省分行营业部、海口南海支行、海口名门支行和海口美丽沙支行。

据了解，这些便民服务站上线事项清单，涵盖8项高频业务，分别是无违规证明打印、单位参保证明打印、各险种个人历年缴费明细打印、年度个人权益单查询、工伤待遇个人发放账户维护、养老保险发放及收入证明打印、退休人员社会化信息登记和社会保险待遇资格认证。

省社会保险服务中心有关负责人表示，开设社保医保便民服务站是持续深化人社领域“放管服”改革，深入推进人社领域行风建设的重要举措之一，也是延伸社保医保业务办理渠道、提升服务质效的创新之举。下一步，该中心将与金融系统持续合作，为群众提供业务种类更多样、服务范围更广泛的社保医保业务，让群众在家门口能办事、办成事。

我省教师在全国中小学青年教师教学竞赛中斩获佳绩

本报讯（见习记者黎鹏 通讯员金浩田）由中教科文卫体工会全国委员会主办，上海市教育工会、上海师范大学承办的第三届全国中小学青年教师教学竞赛决赛近日在上海举行，经过激烈角逐，海南省代表队获得两项二等奖和两项三等奖的好成绩，实现了海南在此项赛事上历史性突破。

本届赛事分为两个阶段，第一阶段为初赛，全国2000多所中小学校的22万名选手参加，从中遴选出160名青年教师进入第二阶段。第二阶段为决赛，因疫情防控等原因，实际参加决赛的选手共133名，来自30个省（区、市），平均年龄35岁。此次比赛海南省代表队共有4名教师参赛，其中，海南中学教师冯锦倩获中学英语组比赛二等奖，海口市第一中学教师毛晶璇获中学政治组比赛二等奖，海口市第一中学教师吴佳佳获中学语文组比赛三等奖，海口五源河学校教师王春瑜获小学英语组比赛三等奖。

1630起交通违法行为被查处 66名酒驾醉驾司机名单被曝光

本报海口9月30日讯（记者良子 特约记者周平虎）为确保国庆节期间我省道路交通安全形势持续平稳，省公安厅交通警察总队从9月29日至10月1日在全省范围内组织开展异地用警查处酒驾醉驾、违法载人等严重交通违法行为专项整治行动。行动首日，全省交警共查处各类交通违法行为1630起，其中，机动车酒驾、醉驾102起，拖拉机违法载人11起。

为警示教育全省驾驶人，持续提升全民交通安全意识、文明意识、法治意识，有效预防和减少道路交通事故，营造平安畅通的道路交通环境，省公安厅交通警察总队向社会公示9月29日全省查处的66名酒驾、醉驾人员和10名货车、拖拉机违法载人名单。

海南31人被终生禁驾

本报海口9月30日讯（记者良子 特约记者周平虎）9月30日，省公安厅交警总队向社会公布今年1月1日至9月30日期间，全省31名被终生禁驾人员名单，警示教育全省驾驶人，持续提升全民交通安全意识、文明意识、法治意识。

何种情况会被终生禁驾呢？省公安厅相关负责人介绍，驾驶人被处以终生禁驾处罚主要有两种情形：一是造成交通事故后逃逸构成犯罪的；二是饮酒后或醉酒驾驶机动车，发生重大交通事故构成犯罪的。

该负责人表示，终生禁驾意味着驾驶人“终生不得重新考取机动车驾驶证，终生不能驾驶机动车”。目前全国已经实现了公安交警信息联网，一经处罚后，驾驶人信息将录入全国机动车驾驶人管理系统，被锁定为终生禁驾的驾驶人，无论在省内还是省外都无法再考取驾驶证。若被终生禁驾后仍开车上路，驾驶员一旦被查处，将按照“无证驾驶”给予罚款和行政拘留15日以内的处罚。

省公安厅原巡视员宋顺勇包庇纵容黑社会性质组织、受贿案一审开庭

本报海口9月30日讯（记者邓海宁 通讯员林朴 闫海宁）9月29日，海南省第一中级人民法院依法公开开庭审理海南省公安厅原巡视员宋顺勇包庇、纵容黑社会性质组织、受贿案。

海南省人民检察院第一分院指控：2005年至2015年，被告人宋顺勇利用担任洋浦经济开发区公安局党委书记、局长，海口市委常委、政法委书记，海口市公安局党委书记、局长等职权、地位形成的便利条件为他人在案件查办、项目推进、职务晋升调动等方面谋取利益，直接或通过他人非法收受财物折合人民币6300余万元；被告人宋顺勇身为国家机关工作人员，包庇、纵容黑社会性质组织及其犯罪。检察机关认为，被告人宋顺勇已分别构成受贿罪和包庇、纵容黑社会性质组织罪。

庭审中，公诉机关出示了相关证据，被告人宋顺勇及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，宋顺勇进行了最后陈述，对部分指控持异议。被告人宋顺勇的亲属和部分群众旁听了庭审。

庭审结束后法庭宣布休庭，案件择期宣判。

海南首届LOGO创意设计大赛收官

本报海口9月30日讯（记者王培琳）“甄品保”杯海南首届LOGO创意设计大赛评审结束，本次大赛对本地设计人才的深度挖掘、对海南建设国际设计岛都有着重要意义。

据悉，收到参赛作品后，大赛组委会的设计、传媒专家团队经过讨论评审后，选出2名二等奖、3名三等奖、10名优秀奖（一等奖空缺），共15幅获奖作品。从投稿作品的数量及质量可以看出，本地设计人才对创作有着严谨态度。专家团队希望通过比赛，提升本地人才的设计能力，让本地人才未来为海南、为全国推送更多优秀作品。

据介绍，本次比赛不仅有助于挖掘本地深具潜力的设计人才，系统性展示海南的设计力量，还为本地设计人才提供了一个与全国设计人才进行交流的机会，提升专业水平，进一步充实海南人才队伍。

本次大赛由海南省广告协会、拍拍看（海南）人工智能有限公司联合主办。